激励

着我

初

疷

牺

牲

血队

其中

醚

前冲

编者按:"雄关漫道真如铁,而今近少从头越" 十年的峥嵘岁月,我们是得气势磅礴,但每一步都充满 了苦难与艰辛。五二年的瘟品和积淀,七十年的继承 和扬兵,中国已从"站起来"到"富起来",再到"强起 正如习近平总书记以说:"一个流动的中国,充满 了繁荣发展的活力。我们都在努力奔跑,我们都是追 梦人。"处在全新历史方位的我们,应不负前贤之努力, 继往开来,在新节点上敢于作为, 茨筑伟大复兴中 国基!

记得小时候,江南的雨淅淅沥沥,一下就是好几天。在青砖 灰瓦的泥房子里,母亲正踩着旧式的缝纫机,一针一线缝着我上 学的衣服。门前稻田里的老牛在雨中吃着青草,悠悠的咀嚼 着。雨下大了,屋顶瓦隙之间时而会滴落一颗颗雨珠,滴落地 上,声音沉闷,溅起地板上散落的尘土,空气中弥漫着时光的味 道,这种雨天容易勾起人们尘封已久的记忆…。虫子夜以继日 地钻着木门,嘎吱作响,我坐在已经磨损坏掉的木门槛上,听着 母亲讲述她那个时代的故事。

母亲生于上个世纪七十年代,她说:那时候已上学,但"穷人 的孩子早当家",下课放了学得帮家里砍柴、放牛、打猪草,做一 切力所能及的事。砍柴最辛苦,得走十几里蜿蜒山路,进入深林 大山之中, 砍松枝, 捡松果。但是也会苦中作乐, 每当汗水湿透 而小憩之际,便爬上更高的山脊,摘点桑椹野果和小花,俯瞰群 山绵延,听山鸟和鸣,这是劳累之余最惬意的礼物了。但是上学 的 0 子并不长久,家里的孩子太多,她不得不放弃上学的机会, 辍学打工挣钱,帮外公外婆分担家庭重任…

艰苦的时代造就了坚韧的品格。之所以不曾被寒苦的日子 压倒,再苦再累时也不肯放弃,就在于怀揣梦想。心底有梦,生 话便有了寄托,那无数平凡的日子,也就生了辉。那个时候,母 亲这一代的梦想是希望能够摆脱贫穷的日子,吃饱穿暖,上学读 书,这我们看来容易实现的目标,却花了母亲一辈子的时光去

母亲细细地讲,我听得入了迷,却无法感受那时候生活的艰 辛。我想不仅是时代造就了人,人也造就了时代。十几年过去 了,沧海桑田,时代在改变,我们的日子也有了翻天覆地的变化, 从青砖瓦房到精装楼房,从田间耕牛到新式拖拉机,人们不再会 为了吃饱穿暖而发愁,不仅是事物在变,人也在改变,我从蹒跚 学步的孩童到如今已经成年,母亲也渐显佝偻的背影,年轻时能 够麻利的穿针引线,现在到了需要佩戴老花镜的年纪。母亲总 是跟我说,生活变好了,也不要忘记做人的初心,要明白感恩的 张 道理,要懂得化古忠阳,珍恨吸附,不一, 别 的故事,让我深知感恩情重。我感恩母亲养育我长大,更感恩生 于这个伟大进步的时代,使我有机会去实现自己的梦想和价值。

从更大的视野看,我们几个人的变化,不过是这个时代嬗变 的一个小小缩影。现在的中国一改当初贫苦的局面,新中国成 立 30 年来, 特别是改革开放以来, 一座座梦工厂正在崛起, 我们 人人都是追梦人。中国发展的速度难以想象,到处都是日新月 异的进步。高科技流水化作业取代了低效率低收入的人工制 作,一列列高铁列车驰骋在祖国的大江南北,甚至走出国门成为 一张靓丽的名片;移动支付取代了粮票布票;共享单车,AI智 能,5G网络等等,这些新事物正如雨后春笋一般蓬勃兴起。一 代代革命者的努力,都化成了今天辉煌灿烂的现实。

同

作为新时代的新青年,生逢于时,我格外感激。"杂交水稻之 父"袁隆平寄语年轻人:每个年轻人都该有自己的理想。现在有 一个不好的倾向,是向钱看,钱是要有的,但君子爱财取之有道, 你不能为了钱去努力奋斗,而要为实现你的理想去奋斗。你真 正有了成绩、有了贡献,会有回报的。我是时代的青年,我也有 一个关于这个时代的梦想,通过把握时代赋予的机遇,努力奋斗 实现自己的创业梦想,为祖国的建设奉献自己的力量。

诚然,没有人可以随随便便就能够成功,成功的道路遍布荆 与坎坷,但是想要成功,就要做好经历艰苦挫折的准备,像母 亲这一代革命者,哪一个没有历经磨难才换来了今天的幸福 呢。其实回首来路,所有的挫折不过是成长的代价,进步的 阶梯。

国家在发展,时代在进步,我与时代同行,享有着同祖国 和时代一起成长与进步的机会。一个时代的气质品格,因为干 百万人以身许国、无私奉献而光芒万丈;一个人事业格局的大 小,因为自觉与国家需要和民族命运相结合而倍显雄伟。为祖 国建设事业驰而不息地奋斗,是我们这一代青年人矢志不移追 求的目标。

(作者单位:金融与保险学院 保险 1841 班)

我心中的党旗格外红 我特别崇 多少先行者英勇 13个党代表庄严点 长江后浪推着前浪往 终于能面对党: 迈开大步不在乎道远任 围革命的 记住了 刀斧头的旗帜招展迎 的镰 誓言朗 都 刀斧 还 ·继续奉献. 天再尽瘁 画卷 酥 父辈的 旗举起 心牢记

样

口最光荣

信

(作者单位:离退休处)

心中.

余 红

绣一幅壮美山河,画一卷繁荣昌盛

志士

先锋 右手

徐徐

辅展,

燃火种

留下的,是新中国新时代风貌的这一绝美锦绣画。绣一幅壮美山河,画一卷繁荣昌 盛,我们对华夏大地一往情深。

历史长河中的劈波斩浪者,往往都是救国救民的天龙。

Ð

说起

的我止不住

激 情

含深

您的快递【中国新时代风貌锦绣画】已送达,请签收!

捧着这幅贵重精美的锦绣画,我们悬着的心可不敢放下! 一点一点、一点点、小 心翼翼地拆开密封的塑料泡膜,旋即又轻轻撕开双层包裹着的牛皮纸,来了来了! 由一角逐渐露出全身的绝美锦绣画展开它温暖而熟悉的怀抱向我们走来,我 们准备好一起欣赏我们的锦绣中华了吗?

这一处,是蜿蜒绵亘气势壮阔的万里长城;那一处,是红墙金瓦天子旧居的北京 故宫;还有那,雅致别具匠心的苏州园林、高大巍峨宏伟神圣的布达拉宫、山清水秀 美不胜收的桂林山水,环境优美景色宜人的台湾口月潭……祖国的壮丽山河辉煌灿 烂,见证了历史,连续着未来。

你们看,正在向我们走来的是多少中国脊梁:世界杂交水稻之父袁隆平、中国氢 弹之父于敏、中国卫星之父孙家栋、来凤战斗英雄张富清,发现青蒿素的诺贝尔医学

"威风十里长街静,锦绣旗开万姓观"往昔中国之峥嵘岁月已去,而今时代变迁, 奖获得老屠呦呦……泱泱大国巍巍华夏正需要有这些国之脊梁才能站起来,昂首挺 胸地屹立在世界舞台,不被别国小瞧。

> 快来看哪,这些文物竟然会动!原来是运用了3D、AR等成熟的数字科技,文物 才得以三维立体方式展现在我们面前。

> 过来过来,饭圈女孩竟然一致对外,纷纷扛起熟悉的五星红旗,原来大家都有同 一个爱豆"阿中"!你一票我一票,阿中早晚之位出道!阿中是我们的大本命,我们 的爱豆由我们守护! 大家都争做文明爱国的网络人。

> 天哪! 这还是我们熟悉的《新闻联播》吗?"这一观点荒唐的令人喷饭""满嘴跑 火车""怨妇心态""宵夜时间到了,要不,上点榨菜"频冒金句、深接地气,幽默而又一 针见血,这样的《新闻联播》怎能令人不爱?

从新中国成立的一路走来,我们见证了它从一个落后受人欺负之弱国快速成长 为而今的锦绣中华,这一切,离不开伟大的领导人正确指挥、艰苦奋斗的战斗英雄时 代楷模、团结一致热爱祖国的平民大众。

这一幅《中国新时代风貌锦绣画》每一处都离不开我们的共同努力,回望过去, 展望未来,往后岁月不再愁。

弘扬社会主义核心价值观,争做社会主义接班人,为我们的爱豆"阿中"打造富 强民主和谐美丽的家园,为这一幅锦绣画再续绝美!

(作者单位:法学院 法学1843班)

喜迎新中国成立70周年, 共建民族团结一家亲

遥望祖国的星空,繁星点缀的天际如同一条流光溢彩的丝带飘舞着,那舞动的 光辉书写着七十年来的风风雨雨,凝聚着涤荡了中华国土上的点点残血。

翻开 70 年的历史画卷, 1949 年 10 月 1 日, 五星红旗在上万人民的注视下冉冉上 升,隆重的礼炮声与人民的欢呼声交织在一起,诘白如雪的和平鸽翱翔在天安门城 楼中,鲜红的五星红旗迎风飘扬在新中国的上空。这一天,伟大的中华人民共和国 正式成立了! 2019年的今天,时光流转,林立的立交桥,矗立的高楼,疾驰的高铁,中 华人民共和国在岁月长河中变化万千。30年新中国年春华秋实,硕果累累,天涯满

古老的土地承载着中国几千年的历史,谌蓝的天空,容纳了战火的硝烟,黄色的 泥土汇聚了华夏民族的鲜血,是他们——伟大的华夏民族,创造了新的中国,开启了 新的篇章。

中国抗战历经14年,在这次艰苦的奋战中,全国各族人民英勇奋战反抗侵略 者,各民族投身到抗日救国的洪流中,汉族、少数民族人民为保卫中华民族利益,维 护祖国独立和统一,对日本进行了坚决的斗争。港澳台同胞和海外华侨也在以各种 方式支援祖国的抗战,他们筹集物资,克服路险、雨滑、病痛乃至敌机轰炸等种种艰 难险阻,以忘我的精神为祖国抢占急需物资。在长达14年的抗日战争中,面对日本 侵略者的野蛮侵略,全国各民族、各阶层、各党派、各社会团体、各界爱国人士、港澳 台同胞和海外侨胞团结一心,义无反顾的投身到这场关系民族生存与死亡的伟大斗 争中。全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难,无论是正面战场还是敌后战场,千 万爱国战士浴血奋战、视死如归,各界民众万众一心、同仇敌忾,奏响了一曲气壮山 诃的抗击日本侵略的英雄凯歌,用生命和鲜血谱写了一首感天动地的壮丽史诗。

56个民族,56种语言,56种文化,56种习俗,把祖国大地染上缤纷七彩的颜色, 把祖国的天空描绘得更加绚丽多彩,共同书写万千民族风情。对于我们这样一个多 民族的国家,民族团结就像太阳、空气和水,受益而不觉,失之则难存。

70年砥砺奋进,70年春华秋实。中华人民共和国成立以来的70年,是不断创造

伟大奇迹、彻底改变中华民族前途命运的30年。

站在历史的年轮上,回顾70年的变化,各族人民高举民族团结的伟大旗帜,携 手开创了社会主义建设和改革开放的伟大事业,带来了国家和人民生活面貌翻天覆 地的变化。上可乘风揽九月,下可深海潜龙蛟,社会生活的不断改进,经济的高速发 展,国际地位的不断提高,中华人民共和国不断创造奇迹,以焕然一新的面貌迎接30 周年。这,就是全国各族人民奋斗的结果。

经历战火硝烟的洗礼,中华民族更加凝聚,实现了国家高度的统一和民族的空 前团结。然70年的变化仍存在许多困扰民族团结的问题,台独、疆独势力的此起彼 伏,国外反华势力的猖獗都在不断阻挠我国民族大团结。历史说明:国家统一、民族 团结,则政通人和、百业待兴;国家分裂、民族纷争,则丧权辱国,人民遭殃。因此,在 未来的6子里,共建民族团结一家亲是我们不懈的追求。

70年的伟大历史,我们不忘前人的艰苦奋斗,珍惜用鲜血换来的祖国和平;70 年的历史跨越,凝聚的是民族奋进的精神。喜迎新中国成立30周年,携手共建民族

人类历史的长河告诉我们,民族团结关乎国家社会稳定,从而关乎各族人民的 安身立命;关乎国家繁荣昌盛,关乎各族人民的幸福生活。任何一个国家,没有民族 的大团结,将无法投身于经济建设和社会发展中,将无法屹立在世界之林上。只有 民族团结一家亲,才能巩固 70 年来的建设成果;只有民族团结一家亲,才能保护和 谐安定的大好局面;只有民族团结一家亲,才能维系各族群众来之不易的幸福生 话。历史的纽带是由各民族共同编制而成的,只有民族团结一家亲,才能将历史的 纽带不断传承给我们的子孙后代。

30年春华秋实,中华人民共和国如钢铁巨人般屹立在世界的东方,像一颗璀璨 的明珠夺目耀眼,灿烂辉煌。30年光阴流旋,时光年轮不断向前驶进,56个民族起 头并肩,共同绽放最绚丽的光亮,映出祖国新时代的独特风韵!

(作者单位:经济与贸易学院 国贸1741班)

我们都是追梦人,奔跑在追梦的路上

新中国的人民永远不会忘记那一天——1949年10月1日! 五星红旗与太阳一 同升起在世界的东方,国歌谱写了新中国新的命运!曾经中国作为拥有五千年历 史的文明古国,在西方列强的铁蹄下,在帝国主义的枪炮声中惨遭蹂躏。终于,沉 睡于世界东方的雄狮在共产党人的呐喊声中,在华夏同胞的哭喊声中觉醒,它仰天 面中国的成就尤为突出,当年惨遭外国技术封锁的国家现如今已经拥有世界排名 长啸,唤醒中华儿女心中最后的尊严,亿万万仁人志士奋起抗争,经过无数革命先 辈的浴血奋战。终于,在1949年,我们伟大的新中国诞生了,华夏的面貌焕然一新, 中国人民站起来了,中华儿女有了自己当家做主的权力,中国人民成为了自己的 主人。

习近平主席在2019的新年贺词中说过"我们都在奔跑,我们都是追梦人",这一 句话让多少为梦想奋斗的人们热泪盈宽,1949年中国成立那是我们不过是一个羸弱 贫穷的国家,但是我们有不服输的勇气,有艰苦奋斗的意志,努力奋进的信念。在 中国共产党的正确领导下,亿万人民艰苦创业,努力探索中国特色社会主义道路, 在改革开放和现代化建设的历程中,创造了一个又一个奇迹,努力朝着国富民强、 民族复兴的百年梦想靠近。当今处于世界中心的中国,到处生机勃勃,各项事业蒸 蒸日上。70年的风云际会,中国一跃成为世界第二大经济体,我们的国际影响力与 日俱增,综合国力的成长举世瞩目。

祖国一步步走向繁荣富强,人们安居乐业。30年以来,中国的面貌日新月异,

己标准建成的高铁动车组"复兴号",享誉世界。钢铁产量方面,世界总产量16亿 吨,中国独占五成,鞍山钢铁厂、上海宝钢集团等集团驰名中国内外。 航天事业方 第二的北斗卫星,世界唯一的量子卫星——墨子号,天二号空间实验站,已经在太 空进行试验。一个国家要想富强就必须增强军事实力,在国际上才能有话语权,中 国第一艘国产航母——辽宁号顺利下水,世界上最大的射电望远镜落户贵州现已 经开始运转,歼-20第五代战斗机批量成产等。数不尽的成就造就了新中国如今的 强盛。中国制造,已经成为了新中国一张闪亮的名片,向全世界宣布中国如今已经 有能力守卫自己的人民,已经有能力屹立于世界之林。

我们已经取得了光荣伟大的成就,有无数的先辈树立的高大榜样,我们相当于 站在巨人的肩膀上理解这个世界,我们必将书写更加雄伟壮美的中国新篇章。改 革开放和现代化建设已经过去了70年,中国又站在了一个新的历史起点,挑战新的 历史机遇。对中华民族来说,加快促进科技发展,构建更加和谐稳定的社会,是14 亿中国人的根本需求,也是一项重大的战略任务。全面贯彻党的十九大精神,人民 紧跟党的步伐,高举社会主义旗帜,深入开展学习科学技术,增加科学实践经验的

曾经的牛车马车已经被高铁动车代替,中国拥有高铁2万公里,占世界六成,拥有自 革开放的基础上推动中国经济的继续发展,迎接新的金融挑战,在推动科学的发展 上吸收外部的经验教训并加强内部的资助科学研究,争取突破外部的科技封锁。 在促进社会和谐见到新成效是中国人民的梦想,我们要努力象着伟大的中国梦去 奋斗,去拼搏。因为我们是中国人,是新中国的儿女。

中国,未来的的路还很长,30年的发展历程代表的绝不是中国的终点,而是让 全世界看到中国的巨大潜力,看到中国人民的奋斗意志,顽强拼搏的精神。中国的 道路是永无止尽的,就好像一只刚学会展翅高飞的雄鹰,未来的路会有更多的大风 大浪,要想飞行得更高更远,就必须更加地团结,更加努力地拼搏。中国,将会勇敢 的去拼,去闯,让这个世界见到中国的风采,见到中华人民得风采。

作为青年一代,我们必须继承和发展先辈得精神。努力学习,增强本领,投身 到祖国的建设中去,投身到祖国需要我们的地方,关心中国发展,维护祖国尊严和 利益,勇敢的与分裂祖国和损害中国利益的行为作斗争。我们都在努力奔跑,我们 都是追梦人。祖国的兴衰与我们密切相关,让我们与祖国一起奔跑,努力追梦,不 负辉煌的过去,开创更加繁荣富强的为来,为祖国的建设贡献我们年轻一代的 カ量。

